

## 第七届AAC艺术中国·年度影响力评选颁奖盛典在京举行

# 13项最具影响力的艺术大奖花落名家

李萍\_深圳特区报

编者按：“第七届 AAC 艺术中国·年度影响力”，由全球最重要的中国艺术品门户——雅昌艺术网发起，联合近百家媒体共同举办的年度评选、发布及系列活动，旨在对年度艺术作品、艺术事件、艺术市场进行年度性总结与评选。颁奖盛典于 2013 年 5 月 16 日晚在北京

故宫宁寿宫璀璨绽放。历时近半年，经历初评、终评会的 2012 年度 AAC 艺术中国最具影响力的 13 项大奖最终揭晓。中央美术学院院长潘公凯、中国美术馆馆长范迪安，知名艺评人贾方舟、殷双喜等超过 300 余位知名人士出席了盛典，共同见证非凡的颁奖仪式。



AAC 艺术中国颁奖典礼现场



AAC 艺术中国颁奖典礼现场

期间，包括凤凰卫视、中国文化报、新京报、北京日报、深圳特区报，深圳商报、蛇口消息报，人民网、腾讯网、搜狐网、雅昌艺术网等几十家媒体对颁奖盛典进行了报道。其中，以《深圳特区报》报道的最为详细深入，并给予了高度评价，内容如下：

今晚，以“激活传统，释放自我，融入国际”为主题的中国当代艺术界年度盛会——“第七届 AAC 艺术中国·年度影响力评选(2012)”颁奖盛典在北京故宫举行，现场星光璀璨，最令人期待的 13 项最具影响力的艺术大奖——揭晓，花落名家，其中艺术家尚扬获得最受关注的终身成就奖。

本届评选活动由艺术服务机构雅昌文化集团、雅昌艺术基金会主办，雅昌艺术网承办。故宫博物院院长单霁翔，中央美术学院院长潘公凯、中国美术馆馆长范迪安，知名艺评人贾方舟、殷双喜，知名艺术家刘小东、隋建国、宋冬、史金淞、向京等超过 300 余位嘉宾亮相。

经过 9 场初评以及 1 场终评论坛，历时 6 个月，数十位权威的专家评委评选，最终 13 项最具影响力的巅峰艺术大奖花落名家。其中，在最具影响力的年度艺术家奖项中，汪建伟获装置多媒体奖；毛焰获

油画类奖；骆丹获摄影类奖；李津获水墨类奖；石开获书法类奖；刘建华获雕塑类奖；青年艺术家获得者为张湘溪，从自身体验出发，张湘溪用他的“微观作品”表现了当下中国人最“现实的生活”。《立场：邹跃进美术理论与批评文集》获年度艺术出版物奖；全面呈现了中国当代文化的独特价值与国际当代艺术发展的现状的“‘重新发电’2012 第九届上海双年展”获年度艺术展览奖；中国雕塑学会凭借发起以“启”为题的青年雕塑家群展获得年度特别贡献奖；最受关注的终身成就奖获得者是艺术家尚扬，其作品在中国当代艺术史中占有重要地位。

今年的 AAC 艺术中国新增了最具中国影响力的外国艺术家奖和艺术普拉斯（艺术 PLUS）奖，前者的获奖者为路易斯·布尔乔亚，2012 年底，“路易斯·布尔乔亚：孤身与共处”艺术展亮相北京 798 林冠艺术中心，这场展览被誉为 2012 年最好看的展览之一。力求品牌与艺术完美契合的商业品牌马爹利，获得艺术普拉斯奖。

当晚，还启动了“点亮艺术梦想”公益活动，该公益活动是雅昌在 20 周年之际，雅昌艺术基金会联合知名艺术家开展的“点亮乡村学童艺术梦想暨实施乡村教师艺术培训计划”。